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Kész a kiegyezés.
(Sz.) Kész a kiegyezés. Ázösz- 

szes függő kérdések megoldottak, 
az ellentétek a két kormány között 
elsimittattak s most már csak a meg­
állapodások írásba foglalása van 
hátra.

Hogy milyen a kiegyezés, még 
nem tudhatni, de meg vagyunk 
győződve arról, hogy a magyar 
kormány elfoglalt álláspontját nem 
adta fel s a magyar érdekekeket 
megvédte. Nagy haladás történt, igy 
jellemezte a kiegyezést Kossuth Fe­
renc, aki a tárgyalások alatt erősen 
harcolt a magyar érdekek mellett. 
Ez a kijelentés sejtetni engedi a ki­
egyezés értékét.

A régi Deák-féle kiegyezés, vám 
és kereskedelmi szövetséghez nem 
hasonlítható, mint jó forrásból hir- 
lelik, — a mostani kiegyezés. Ma­
gyarország, mely már 1898-ban az 
önállóvámterület jogi álláspontjára 
helyezkedett, most formailag leg­
alább érvényt szerzett s igy írásba 
lefektetett jogot nyert arra, hogy a 
jövőben ne csak formailag, hanem

ténylegesen érvényesítse az ország 
közvéleményének akaratát.

Mi a magunk részéről — bár 
nem ismerjük még a kiegyezést, a 
legutóbbi események tanulságait le­
szűrve, megvagyunk győződve arról, 
hogy a kiegyezés olyan, amelyhez 
hasonlót az előbbi kormányok nem 
köthettek volna s amelyek meg­
kötéséhez a Wekerle kormány ener­
giája kellett.

Persze, hogy a konkolyhintők 
az ellenkezőjét fogják állítani s előre­
látható, hogy a kormányellenes 
körök megindítják a hadjáratot a 
kormány ellen a kiegyezés megkö­
tése alkalmából is.

De hát a higgadtan gondolko­
dókat a rabulisztikus támadásokkal 
megtéveszteni nem lehet.

A közvélemény felszabadul a 
nyomás alól s gazdasági életünkbe 
friss vér árad a kiegyezés megkö­
tése révén.

A kormány ismét beváltotta 
ígéretét s a kiegyezést bemutatja 
már az első képviselőházi üléseken.

A kiegyezés.
Kossuth álláspontja győzött.

Előnyök Magyarországra nézve.
Budapest, október 7.

(Saját tudósítónktól.) Szombat 
este már nagyon kevesen voltak a 
pártkörben és igy a kiegyezési tár­
gyalások szenzációs fordulata nem 
tudta kellőképen érvényesíteni a 
hatását. Annál nagyobb volt az ér­
deklődés tegnap és főkóp ma, a 
mikor a politikai korzó tele volt 
kombinációkkal, találgatásokkal.

Az általános benyomás az, hogy 
a probléma szerencsés megoldása 
mérhetetlen megkönnyebbülést je­
lent az országnak. A függetlenségi 
párt kuruc tagjait is megnyugtatta 
az, hogy noha a megállapodások 
részleteit nem lehet még tudni, 
egészen bizonyos, hogy a bankkér­
dést kikapcsolták.

Autentikus értesülés szerint 
mind a két kormány már e hó 
16-án a parlamentek elé terjeszti a 
javaslatokat. Úgy, hogy most nem

t) EBTtECZ EN
A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

Ünnepek.
A „Debreczen“ számára irta:

Erdőd! Sándor.
Csak ünnepek, mindig csak ünnepek!
Pedig a haza rongyos és beteg.
Mindenütt nyomor és vérző sebnyilás,
De azért egyre tart uj áldomás.

Hol vannak, óh hon, hétköznapjaid ?
Borongva kérdem : kik dolgoznak itt ?
Két kézzel, éjnapon át senki más,
Csak ellenségeid s a pusztulási

Ócska írásokból.
A „Debreczen“ számára irta :

Szánthó József.
Amikor a müezzim elkiáltja a dsámi 

erkélyéről az utolsó esteli szurát, a nyuga­
lomra, amikor az esteli szellő szerteszét 
hordja a próféta városán a oiprusfák mámo- 
ritó illatát: olyankor sínyli legjobban a ma­
gánosságot az a szegény rab kertész — ott 
az Arany-szarv partján, a dicsőséges Ali 
kopudánbasa kéjkertjében.

Olyankor kiül kicsiny kunyhója elé, 
néz mereven egy irányba — arra éjszak- 
nyugat felé s nyitott szemekkel álmodik

vesztett hazáról, kicsiny falucskáról, abban 
is egy bogárhátu, fehérré meszelt házikóról, 
ahol most egy szép, szomorú gyaur-asszony 
várja vissza — hiába — az ő szerelmes 
urát nagy keserűséggel, sok gyakor sírással, 
karjain ringatva, nótával altatva szülötte 
magzatát, dalolva könnyektől elfojtott han­
gon bus altaló nótát:

— „Fürdik a kácsa a fekete tóban I“
Az a szegény fogoly olyankor úgy el 

tudja dalolgatni szép, érces hangján, mindig 
csak azt az egy nótát I

— Fürdik a kácsa a fekete tóban 1 
S amig lepereg az a két öreg csepp 

napbarnított arcán, úgy látja, lelke minden 
érzésével látja azt a szomorú asszonyt, szü­
lötte fiával, mintha csak ott volna közöttük 
6 is... hogyan venné hát észre azt, hogy 
olyankor, amikor dalolgat, az asszonyos ház 
legfelső ablakán egy fehér alak szokott 
kihajolni, amelyik nézi őt, hallgatva némán, 
visszafojtott lélekzettel az ismeretlen, bána­
tos dallamot.

Rab hallgatja a rabot I 
A sekerbuli, a oukorfalat — a hatalmas 

pasa első kegyenoe a Zordon Cirkassia szü­
lötte hallgatja ott az éneket, kis szive úgy 
elszorul, amikor hallja, olyan ismeretlen és 
mégis olyan ismerős előtte a dal, amelyet a 
gyaur énekel, hasonlít az ahhoz a mólabus

énekhez, amelyet otthon hosszuhaju honfiai 
szoktak énekelni, mikor siratják a lenyugvó 
napot, az Óceánba hüllőt.

*

A hatalmas pasa megunja üritgetni a 
tulipánszinü poharat, — vágyik ki a friss 
levegőre.

— Odakünn izzó szerelemmel van telve 
a levegő,... a fojtó illat ráül a kedélyre, •.. 
a bülbül most vall szerelmet a rózsának. -— 
A fojtó hangulathoz annyira nem quadráljaz 
a siralmas dallam, amit a rab énekei — már 
Isten tudja, hányadszor:

„Fürdik a kácsa a fekete tóban 1“
•

— „Szép Feringi 1 Távoli hazámban fé­
nyesebben süt a nap, mámoritóbb az illat; 
— jöjj vélem oda, — szeress és — szabad 
vagy 1“ — Óhl a tubafa illata ott a hetedik 
égben nem lehet olyan mámoritó, mint a 
leány beszéde; — amannak a lelke pedig 
messzejár — nagyon messze, valahol ott 
nagy Magyarországon . . . zavartalanul — 
mintha semmit sem hallott volna — dalolja 
tovább átszellemült arccal:

„Fürdik a kácsa a fekete tóban 11 
*

... Csattogjatok bülbölők — madarai a 
szerelemnek, susogjatok erősebben ti jázmin-

FASZÉN
Telefon 566. az.

és kovács kzöszen a. le^ olcsóidban. 
NEUMANN GYULA festék- és szénkereskedönél szerezhető be.
D ebrec zen, Hatvan-utca 5. szám alatt.
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legnagyobb ér- 
datum, hanemis október 10-e a 

deklődéssel várt 
16-odika.A tárgyalásokat vasarnap egesz 
nap folytatták és ma délelőtt is. 
Egyidejűleg minden gazdasági mi­
nisztériumban folyik a szövegezés 
formulázás munkája. A kormány 
körénen remélik, hogy a hét vegeie 
ezzel a munkával teljesen elke-

A kiegyezésről a következők 
szivárogtak ki: A bank.

Magyar szempontból leff',n'?®ablL 8 
bankkórdes, mert ennek megadásától füg­
gött az egész kiegyezés sorsa. Olyan módo­
zatot kellett találni, me y lehetővé tesz a
függetlenségi pártnak, illetőleg a fuggB* 
ségi párt azon tagjainak, akik a ballk*oz°B 
sóg fentartása esetén a kiegyezést sem sza 
vazták volna meg, hogy a kiegyezést meg­
szavazhassák és a pártban is megmaradhas­
sanak^ ^ mődozatot Kossuth Ferenc találta 
ki és a legnagyobb méllyel meg ie védte 
először saját társaival, majd az osztrákokkal
szemben^uth Fgrenc formuidja az, hogy a 
két kormány, illetőleg a parlamentek csak 
akkor fognak érdemben a bankkérdessel fog­
lalkozni, ha a bank maga fogja a szabada­
lom megújítását kérni.

A kormányok a kiegyezés megkötése­
kor csak az iránt vállaltak kötelezettséget, 
hogy — bármi legyen a bankkérdés sorsa 
a valuta egysegét okvetlen fentartjak. ^ri® 
vonatkozik majd az a deklamáeió, melyről 
már szombati lapunkban hi"t adtunk és a 
melvet szombaton este a kabinetiroda, illető­
leg a korona közbenjöttével végleg megszö­
vegeztek. Az egységes valutával jár, hogy 
az óremkonvenciót is okvetlen fentartják az
1910-ik éven túl. ,A kíegyeeée előnyei.

Maga a kiegyezés formája szerződés és 
nem szövetség, mely az 1917. óv végével le­
jár és későbbi időkre nem tartalmaz semmi­
féle gondoskodást, vagy klauzulát.

Tehát szövetség helyett szerződés, lí-z 
politikai előny Magyarországnak. .

A fogyasztási adók elkülönítése semmivé 
törpült azzal, hogy átutalási pótlékrendszer­
ben állapították meg.

Ezzel az eddigi állapot nem változott 
Csak a forma uj. a lényeg ugy«'“U. Meg s 
némi poli ikai előny ebben is van Magyar
országjavai-a^ megváltása szintén
politikai előny, mert legkésőbb 24 év mullér 
val még s csak megszabadjunk egy közös
intézménytőL^papirok adómontes8égét a szál­
lítási adóval fizeijük meg. tx-nlhelülA vasúti csatlakozásokról körülbelül
egyforma a mérleg; anyagilag talán nekunk 
több lesz a terhűnk a dalmát kapcsolat ré­
vén, de az annabergi csatlakozás es a mim 
deuesetre m ginaradó második vágá y 
kassa-oderbergi vasúton megéri ezt az ai
dozatot. Még egy kommüniké.

Illetékes felhatalmazásra a Politikai 
Értesítő a következő kommünikét közli. Mint 
mar közöl etett, mindkét kormány sugoru
titoktartásra kötelezte mázát a kiegyezést 
megállapodások tar,almát illetőleg.

Ezm elhatározásra annak helyes meg­
fontolása volt irányadó, hogv haazegyes 
határozatok összt függés nélkül közöltéinek, 
ennek szükségszerű következménye az egész 
kiegyezési mü 'éves értelmezése volna. Azon- 
fe ül a két kormány ma azt határozta el, 
hogy a kiegyezésre vonatkozó törvényjavas­
latokat — feltéve, hogy a még megoldandó 
részle'kérdés k elinté ést nyernek — tolyo 
hó 16-áo terjeszti a törvényhozások ele.

fáséból és e két tudós síremlékének
a megkoszorúzáséból.

Az emlékünnepen közre fog 
működni a Csokonai-kör elnöke 
Géresi Kálmán, mindkét alelnöke 
Komlóssv Arthur és dr. Tüdős 
János, főtitkára Száva,y Gyula, tit­
kára Kardos Albert, továbbá a kir. 
természettudományi társaság kút 
küldötte, az ev. ref. kollégium, a 
debreceni ev. ref. egyház és Debre­
cen városa képviselői, végül a kol­
légiumi énekkar és a városi dal­
egylet.

A rendező bizottság meghívja 
az ünnepre a M. T. Akadémiát, a 
természettudományi és más tudo­
mányos társaságokat, mindazon tes­
tületeket, amelyek a szoborműhöz 
hozzájárultak adományaikkal, a 
Diószegi család ivadékait, valamint 
Debrecen városának minden köz­
művelődési intézményét.

Az emlékünnep remélhetőleg 
szénen fog sikerülni s a Csokonai­
kor idei történetének bizonyára ki­
magasló eseménye lesz.

lugasok, titkoljátok, rejtsétek jól el a hatal­
mas pasát, ne lássa senki, hogy a nagyur — 
könnyezik. — mert talán most érzi először, 
hogy — ember.

*

— Háromszor telt meg és fogyott el 
ismét a hold. Ott messze a bogárhátu, fe­
hérre meszelt házikóban nagy a vigasszág... 
együtt van már a rab hü feleségével, szülötte
fiával. , .

A nagyúri — hatalmas márvány bolt­
ivek alatt buzgólkodik, — hátha sikerülne 
rabnői táncával, citerák vig pengésével visz- 
szaidézni kedvence arcára a verőfényt, a mo­
solyt, amelyet elvitt magával a hitetlen 
gyaur messze, messze, — nagy Magyaror­
szágba.

A kedvenc pedig néz mereven maga 
elő — arra éjszaknyugot felé s hallgat csak 
hallgat folytonosan. A citerák pengósébea is 
hullja folytonosan csak hallja azt a bubána- 
tos melódiát, — amely úgy hasonlít ahhoz a 
dalhoz, amelyet hosszuhaju honfiai szoktak 
volt énekelni, — siratva a lenyugvó napot 
— az óceánba hüllőt, — halja, folyton csak 
hallja:

„Fürdik a kácsa a fekete tóban!

Városháza és vármegye.

A város a tüdőbetegekért. A deb­
receni jótékony nőegylet arra kérte a várost, 
hoíív a gyulai tüdővészeaek szanatóriuma 
számára tegyen egy 10 000 koronás ágyala- 
pitványt. A tanács véleményezés vegeit ki- 
adta az ügyet a szakbizottságoknak, melyek- 
nek véleménye alapján ezen ügyben a leg­
közelebbi közgyűlés fog dönteni.

Gyalogjáró a Dohánygyár mellett. 
Az üzletvezetőig átiri a városi tanácshoz, 
hogy létesítsen rendőr-állomást a Dohány­
gyár mellett levő vasúti átjárónál, miután ott 
olyan időben is, mikor a legnagyobb vasúti 
forgalom van, százával járnak keresztül a 
dohánygyári női munkások. Nagy a tolon­
gás s bizony sokszor a vasúti pálya-személy­
zet nem tud rendet csinálni köztük. A ta­
nács rendőrposztot állít fel e helyen s ezen 
kívül gyalogjárót is állíttat fel.

A Diószegi—Fazekas 
ünnep.

Az előkészítő bizottság ülése.
A műsor megállapítása.

— október 8.
(Saját tudósítónktól.) A Debre­

ceni Füvészkönyv százados emlék­
ünnepét rendező bizottság folyó 
hó 6-án ülést tartott a Csokonai- 
házban dr. Tüdős János elnöklete 
alatt.

A bizottság megállapította az 
emlékünnep idejét, helyét és egész 
műsorát.

E szerint a Csokonai-körnek ez 
országos emlékünnepe folyó évi 
november 3-án lesz és három rész­
ből fog állani, úgymint ünnepi fel­
olvasó ülésből, a Diószegi—Fazekas 
tiszteletére állított szobormű felava-

A „Debreczeni Főiskolai Lapot"
jubileuma.

Pélszázados évforduló.
— október 8.

(Saját tudósítónktól.) A Debreczeni 
Főiskolai Lapok, öreg kollégiumunk ifjúsá­
gának eme híres s igazán irodalmi színvo­
nalon álló szépirodalmi lapja ez esztendőben 
érte el fennállásának ötvenedik évfordulóját 

A Főiskolai Lapok egy felszázadus 
fennállása után ma már eljutott arra a 
pontra, amelyben nem csupán diákkörben, 
nem is pusztán Debrecen előkelő társadal­
mában, hanem a vidéken is nagy tisztelőiét, 
olvasottságot és közönséget hódított meg 
magának.

Mini a főiskolai összifjuság közös orgá­
numa, élénk és hü fotografaját adta úgy a 
múltban, mint a jelenben is az ifjúság szel­
lemi életének s talentumai kamatát bőségesen 
osztogatta szét minden időben.

a Főiskolai Lapok ezelőtt ötven esz­
tendővel, 1857-ben született meg.s az akkor 
meg debreceni diák: Szilády Áron gondos 
dajkáló szeretetóvel kezdte meg első lépeseit. 
Először sokáig Közlöny néven vol ismeretes, 
később azonban felvette mai nevét, míg 
első neve alatt ma már egy harmincnyolc 
év óta fennálló másik főiskolai lap: a „ö-02: 
löny“ szerepel, mely jelenleg a magyarhoni 
összes protestáns theológiák hivatalos lapja.

Küzdelmes éveken ment keresztül » 
fiatal Közlöny, illetve Főiskolai Lapok, míg 
mostani helyére, magaslatára felülemelked­
hetett, de addig, egy fólszázad éven át sok 
hatalmas alakot adott a magyar uodalomnat, 
kik közül tiogy mást ne említsek, egy 
Szilády Aront, egy Fiók Károlyt, 
Tamást, Szabolcska Mihályt stb. s 
mint anyai szárnya alá fogja a most meg 
röpködő, próbálgató, de talán majd 
szárnyalni is tudó pennaforgató fia.al nem
zedókei. ,

Hogy megváltozott ez ötven év alatt 
akkori Közlöny?! Nemcsak nevében, lény 
gében és külsejében is! Az akkor meg 
kéziratban megszerkesztett és 
lapot csak egyenként és egymásután > 
halták, mert csak egyetlen példányból 
az egész, — ma már száz számra k 
ki a zakatoló gépek alól s repülnek s 
ország minden részébe. Akkor még

kellemes szórakozást találhatunk & SzécllGHyi
Egész éjjel zene ^ Kitűnő hideg étkek és italok. lca.v. há-zban-
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diákkörbon volt feltett neve, ma már tisztelt 
névnek örül mindenütt s » magyarországi 
főiskolák legelőkelőbb szépirodalmi lapja.

Az ifjúság most megakarja ünnepelni 
gzt a félszázados évfordulót, egy, a múlt 
dicsőségéhez, hagyományaihoz s a jelen 
nagyságához és szelleméhez méltó nagy 
irodalmi ünnepség keretében.

Már is élénken dolgoznak az ifjúság 
vezető alakjai az ünnepély sikerén, melyet 
talán november végén, vagy december hó 
első felében meg is tarthatnak. Az ünnepély 
színhelyének a városi színházat tervezik, 
melyet hisszük, hogy a városi tanács át is 
enged egy estére a lelkes ifjúságnak, annyi­
val inkább, mert a Bika díszterme előre lát­
hatólag kicsinynek fog bizonyulni ez alka­
lom! a, másrészről pedig az előadandó pro- 
grammpontokhoz szükséges diszletezésnek sem 
felel meg.

Az ünnepély műsorán is lázas örömmel 
dolgozik már a fiatalság. A kombinációk és 
tervezések javában folynak s az ünnepély 
programmja a szereplők nevétől eltekintve 
már csaknem készen is van.

Ezek szerint a főiskolai hires kántus 
két Ízben énekelni fog, mely után a Főisko­
lai Lapok jelenlegi szerkesztője mond be­
szédet.

Lesz egy, vagy két zeneszám, melyet 
főiskolai ifjak, vagy városunk felkért urleá- 
nyai fognak előadni. A főiskolai ifjúság egyik 
poétája melodráma szöveget ir, melynek meg­
zenésítésére városunk egyik szőleskőrben is­
mert zenetanárát, kíséretére pedig egy urleányt 
fog felkérni a rendezőség. Egy apotheozis 
jellegű dramolett megírása városunk egy ki­
váló fiatal poétájára vár s felkért urleányok 
és ifjak előadásában bizonyára egyik fény­
pontja lesz az ünnepélynek. Ezenkívül föl­
kéri az ifjúság szereplésre színtársulatunk 
nagy énekes művésznőjét, kinek nevét el­
árulni nem is szükséges s végül felolvasásra 
meghívja valamelyik nagy költőnket, ki e 
lapnak egykori^ munkatársa, főiskolánknak 
pedig növendéké voll.

A még nem részletes és nem is vég­
leges műsoron még sokat fog dolgozni a 
rendezőség, de hisszük, hogy ez az ünne­
pély nem pusztán a főiskolai ifjúság és Deb­
recen, hanem az egész ország irodalmi ün­
nepe lesz.

Irodalom.
A mesterleány regénye. Ezúton ér­

tesítem a t. előfizetőket és gyűjtőket, hogy 
„A mesterleány regénye“ oimü munkám már 
sajtó alatt van s e hónap végén szét fog 
küldetni. Mivel a gyüjtőivek beküldésével 
késtek a t. gyűjtők, e miatt késik a mü 
megjelenése is. Kérem azért a t. gyűjtőket, 
hogy azok, akik még nem küldték be a 
gyűjtő-iveket, legkésőbb e hó 10-óig tudas­
sák velem gyűjtésűk eredményét. Kön) vem 
bolti ára 2 ko 'ona lesz. Előfize'ési ára 1 ko­
rona 20 fillér. Hajdúböszörmény, október 7. 
Porcsalmy Gyula.

feloszlatták és a szónokokat tolonc- \ 
utón haza szállították, ügy látszik ! 
Hajdúböszörményben sem valami 
rózsásak a munkásviszonyok, mit 
bizonyít az alábbi eset, melyről tu­
dósítónk a következő távirati tudó­
sítást küldötte nekünk :

Ma délelőtt a böszörményi szo- 
ciálisták nópgyülést akartak tartani, 
amelynek tartására napokkal ezelőtt 
engedélyt kaptak a főkapitányságtól. 
Azt, hogy kik fognak szónokolni a 
népgyülésen nem jelentették be és 
csak a gyűlés kezdetekor tudatták 
a rendőrséggel, hogy két debreceni 
szociálista iparos fog beszélni. E 
miatt a rendőrség részéről a gyű­
lésre kiküldött Hibián Károly al- 
kapitány és Ballács József járási 
csendőrőrmester a főkapitány utasí­
tás folytán a népgyülés megkezdé­
sét nem engedték meg és csak úgy 
engedték volna, ha helybeliek szó­
nokolnak. Mivel pedig helyből senki 
sem akart beszélni követelték, hogy 
a két idegen szociálista beszélhes­
sen, akik pedig előzőleg nem voltak 
bejelentve. Mivel a szocialista veze­
tők ellenszegültek, a csendőrség a 
két bejelentetlen debreceni szoeiá- 
listát a legközelebbi vonattal Deb­
recenbe küldte és a népgyülést 
feloszlatta. Sajtos Gábor a gyűlés 
bejelentője a főkapitány előtt azzal 
érvelt, hogy a debreceni szónokokat 
azért nem jelentették be, mert tud­
ták hogy a főkapitány úgy sem en­
gedte volna őket beszélni.

sorának Kun Károly hittanhalgató kidolgo­
zott finom szavalata, mely után a főiskolai 
kántus énekelte el zárdadókul a Szózatot. 
Evvel az ünnepély véget ért.

*

Adebreoeni felső kereskedelmi is­
kola ifjúsága is ünnepélyt rendezett az 
intézett, tornatermében az aradi tizenhárom 
vértanú emlékezetére a következő műsorral: 
1. Himnusz előadta az énekkar. 2. Ünnepi 
beszédeit mondott Fux Antal tanár 3. Az 
aradi vesztőhelyen, Pósa Lajostól. Szavalta 
Steinhardt Aladár középső osztályú tanuló. 
4. A cigány temetése, Brüek Gyulától. Zon­
gorán előadta Kovács Margit, a női tanfo­
lyam növendéke. 5. Tizenhárom, Várad! An­
taltól. Szavalta Markovits Irma, a női tanfo­
lyam növendéke. 6. Október hatodika, irta 

I és felolvasta Rácz Gyula középső osztályú 
I tanuló. 7. Tizenhárom, Ábrányi Emiltől. Sza­

valta Vajda Jenő felső osztályú tanuló, az 
önképzőkör elnöke. 8. Szózat, előadta az 

, énekkar. Az ünnepélyen szép számú közön­
ség volt jelen.

Feloszlatott népgyülés 
Böszörményben.

A szónok miatt.
Hazatoloncolt debreceni munkások.

— október 8.
(Saját tudósítónktól.) Nagy izgal­

makat szült vasárnap a közéli Haj­
dúböszörményben, hogy ott egy 
szociálista népgyülést karhatalommal

Október 6-iki ünnepélyek.
A főiskola és a kereskedelmi aka­

démiai emlékünnepe.
— október 7.

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi nap a 
gyász és kegyelet napja volt Debrecenben. 
Az intézetek gyászünnepély keretében ró.ták 
le az emlékezés és kegyelet adóját a 13 
aradi vértanú iránt.

Az egyes intézetek lefolyt ünnepségei 
közül itt adjuk a főiskola és a felső keres­
kedelmi iskola ifjúsága által rendezett ün­
nepélyről szóló tudósításunkat:

A főiskolai Magyar Irodalmi társulat 
fényes és lélekemelő ünnepély keretében ál­
dozott tegnap. A főiskola dísztermét díszes 
közönség töltötte meg. Nem érthetjük azon­
ban magának a főiskola tanárkarának külö­
nös viselkedését, hogy az egy Csiky Lajos 
kivételével mindenki távoltartotta magát az 
ünnepély színhelyétől.

A díszes művészi ünnepély egyéb iránt 
a következőképen folyt le. A főiskolai kán­
tus gyászóneke u an dr. Ferenozy Gyula 
akad. tanár mondott szép, gyűjtő hatású be­
szédet, keserűen fakadva ki közben a közön­
ség ily irányban tanúsított részvótlensége és 
értéktelensége mialt. Tüzes lelkesedést keltő 
beszédje után Hajdú Árpád hittanhallgató 
szavalta el Mátrai Lajos Szellemóra c. szép 
költeményét hasonló eredménnyel. Azután 
Marjay Géza, a FöiskoAi Lapok szerkesz­
tője mondott szép, fiatalos hevü emlékbeszó- 
det. Az éljenzéssel honorált szónoklat után 
Szemes Miklós joghallgató tárogatózása kö­
vetkezett a Magyarlak rész-zenekarának kí­
sérete mellett, melyet a közönség megismé­
teltetett. Szép pontja volt az ünnepély mü-

Ujabb feljelentés 
Klein József ellen.

Becsapott főbíró.

Még mindig nincs vége.
— október 8.

(Saját tudósitóuktól.) Klein Jó­
zsef bankigazgató váltóhamisításaira 
rálehet mondani; regény folytatá­
sokban. Hihetetlen mérvben szapo­
rodnak a debreceni ügyészségen az 
ellene tett feljelentések, melyeknek 
száma felülhaladja a százat, érték­
ben pedig megközelíti a négyszáz- 
ezer koronát és ha igy szaporod­
nak a feljelentések mint eddig, akkor 
a hamisított váltók értékeinek ösz- 
szege szépen betölti a félmilliót.

Most újabban ismét megindult 
a feljelentések árja, mig ezalatt a 
bűnös valamely idegen világrész 
virányain sétál és élvezi manipulá­
cióinak eredményét.

Tegnap ismét Reich Imre dorogi 
főbíró tett ellene feljelentést azért, 
hogy nevére 1300 koronás váltót 
hamisított és leszámítoltatta a nyír­
egyházai kereskedelmi banknál. A 
hamisításra csak most jött rá, mikor 
a bank a váltót megóvatoltatta, mind- 
azideig hatvány sejtelme sem volt 
a hamisításról.

Legérdekesebb a dologban, hogy 
a megszökött váltóhamisitó annak 
előtte a legszorosabb barátságban 
állott Reich Imre főbíróval. A ba­
rátsággal azonban mint a következ­
mények mutatják rutul visszaélt, 
mert ez a harmadik váltó, melyet 
Klein József nagyobb értékben Reich 
nevére hamisított.

Egyébként ezek az újabb fel­
jelentések erős impulzust adtak 
Klein széleskörű nyomozásnak foly­
tatására.

A „Uebreozeu* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany Ján os-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 ..

Iskolai öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grünfeld Adolf és Társánál
Debreczenben a klstempl om mel- 

leit kaphatók. • —-
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Thaly Kálmán újabb munkája. ;
Rákóczi francia Mikese.

Effv református lelkész fedezte fel.
— október 8.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni theo-

Az elnökség.

Sándor rei^
hri!ttkéUnuhnlnyldtjét' amennyiben « 

fedeZeTóth Sándor ugyanis megismerkedett
A. Claparéde genfi képviselővel, aki mellé 
késén a svájci arisztokrácia legelökelöbD es
leggazdagabb <,s“}^onv ^Claparéde felhívta

SSiife#i
vezetett jegyzetekre melyek szintén a kéz- ,
Uilt STóthö Sándor és egy Genfben időző ma- ' 
pvar jogász, Sándor Géza ekkor hozzáfogtak 
^kézirat lemásolásához, mely rendkívül ér­
dekes adatokat tartalmaz Rákóczi bujdosá- 
sának éveiről. A Rikóczi-ielo napló hágai 
kiadásának „egyedik kötetében van ugyanis 
sűrűén Írott ötvenhat oldalnyi terjedelemben 
Rákóczi egyik volt udvari tisztjének, a t an 
..., származású Saunure Caesarnak levél tor­
mában irolt naplója „N. • ■ úrhoz lnt?^X°' 
Rákóci életét írja le eleinte nagy 
ban de külföldi szereplését es magánéletet 
illetőleg a legaprólékosabb részletesseggel

Az érdekes napló szószermt való máso- 
latban már Thaly Kálmán kezei kozott van j
nemsokára meg is fog jt^Hjí'feSé 
a kézirat átvétele után közölte a lelteüezesi 
az Akadémiával s ennek megbízásából most 
rendezi a becses memoárt megtelek) kom 
mentárok kíséretében sajtó ala. Nem lehetet­
len azonban, hogy a Saunure .most felfede­
zeti irata alkalmából más kézírások is eset­
ig előkerülnek. Claparéde képviselő ugyanis 
értesítést küldött Magyarországba, hogy 
Saunure leszármazottjai Lausanneban élne 
s valószínűnek tartja hogy azoknál lehetne 
más adatokat is találni. Ezeknek felkutató 
ián különben egy Genfben időző magyar ta­
nárjelölt fáradozik, akit arról értesítettek, 
hogy a Rákóczi egykori tisztje Saunure 
Caesar után más írások maradtak fenn.

Hagy és kis kereskedők érdeke.
Debreceni k.re.kedäk figyelmébe.

Az OMKE őssl programmja.
— oktSber 8.

Egyesület.
A közöskonyha Szövetkezet előké­

szítő bizottsága tegnap este ülést tartott, A 
gyűlés a háztartás minden csinját-binjat 
megbeszélte. Gondos figyelemmel letárgyalta 
a lakást, annak helyrehozatalát, gáztűzhely 
felállítását; az egyes beszerzési forrásokat. A 
felállítandó közöskonyha ügykezelését. Mind­
ezek után már oly előkészitettnek látta az 
ügyet, hogy nyugodt1 lelkiismerettel _ adhatja 
át a rendes ügykezelőknek. Ezért kimondta, 
hogy alakuló és választó rendes közgyűlését, 
amelyen a tagok az alapszabályok értelmében 
rósztvehetnek e hó 16-án délután 5 órakor 
tartja meg. A helyót még nem állapította 
meg, azt később fogja tudatni. Ezen gyűlés, 
dolga lesz a tisztikar, választmány, igazgató­
ság és a felügyelő bizottság megválasztása. 
Esetleges indítványok az elnökhöz vagy a tit­
kárhoz küldendők.

A debreceni iparos ifjúsága önkópző 
egylet f. hó 20-án vasárnap d. u. 3 órakor

A Kiegyezés megkötésének megnyug­
tató sőt felvillanyozó hírére nagy buzgoság 
gal tartja készen az Országos Magyar Ke­
reskedők Egyesülete is a maga programra
P0Dtj Ezek között első helyen az ipartörvényÄÄ.SÄ sr.
szolgálati viszonyok a vósározás,^ házalj
s sr.ií .ssM •«!».i««*™

a kereskedők ezen pontjából. .
Úgy értesülünk, hogy a szolgálati 

szonvból felmerülő vitás kérdések elintézése 
uíilö’n törvény által szabályozandó szakbíró Sok elé fog utaltatni, melyekben a keres­
kedők és alkalmazottak viszik a bírói szere­
tet Külön torvény fogja szabályozni a
munk^szunet. kérd ^ törvénytervezet a fisz-

volabbi jövőben kerül majd sorra a cs^' 
törvény revisiója, a kényszeregyesség ugye 
és a megtámadási jog szabályozása.

A végrehajtási törvény célba vett re­
formjával már is foglalkozik az egyesület 
nll oy feladatok várnak a közlekedésugy, a 
vasúti üzletszabályzat, a posta- és tavirda-
ugy taiS^tataSékpénztár már is sok hasz- , című, 
nosat meg valósított az OMKE előterjesz­
tése közül, melyekkel a hazai kereskedelem­
nek igen érdekes szolgálatokat tett.

Az adóreform idejére nagy anyaghal 
máz áll rendelkezésre; egyenlőre azon ak- 
tioját folytatja az egyesülés, úgy központja, 
mint vidéki hálózatai s így debreceni fiókja, 
hogy a bizottságok összeállításánál a keres­
kedői érdekek lehetőleg érvényesüljön.

Ezen nagyszabású programra mellett, 
amelynek minden egyes pontja a kereskedői 
élet legéletbevágóbb kérdéséivé! van össze­
függésben, az egyesülés ez évben tagjai 
számára a Kereskedők Évkönyvét állítja 
össze és küldi majd szét a ^^“k'ngye- 
nesen Ez az évkönyv állandó barátja, út­
mutatója, tanácsadója lesz egyaránt a kiscs 
nagy kereskedőknek, mert összeállításánál a 
legnagyobb gondossággal a kereskedelmi 
élet mindennapi szükségleteit vették irány­
adókra^^ kereskedőink figyelmét és
érdeklődését ezekre a dolgokra, mMJ“ “ 
kereskedelem mindennapi érdekei s melyek 
bizonyára megfelelő érdeklődésre, áldozat­
kész támogatásra számíthatnak kereskedőink 
részéről.

Éppen ez a körülmény késztette a szo­
bor alkotóját arra, hogy pihenés nélkül dol­
gozzon a szoborműn, nehogy a leleplezési 
ünnepségek késedelmet szenvedjenek.

A szobrot azonban veszedelem fenye­
geti még pedig nagyon különös okokból és 
helyről Az emlékmű munkálatait ugyanis 
három ’ szobrász művész növendék végzi a 
mester felügyelete alatt.

Ezeket a szobrász növendékeket egyes 
szoeiálisták felszólították, hogy október 10-én 
tegyék le a vésőt és ne dolgozzanak. Termé­
szetesen a szobrászok, kiket művészeti szem­
pontok vezetnek munkájokban, nem hederi- 
tettek a felszólításra és kijelentették hogy 
miután sürgős a munka, október 10-én ja 
dolgozni fognak.

Erre jött a csattanó.
Somogyi Sándor tegnap névtelen leve­

let kapott, melyben azt Írják nek, hogy ha 
október 10-én dolgoztatja segéderőit, össze­
fogják törni a szobrot.

Természetesen a szobrász nem vette 
tréfára a dolgot és jelentést tett a rendőrsé­
gen mely azonnal intézkedést tett. Egy 
rendőrt a szobor állandó őrizetével bíztak 
meg de különben nem is hisszük, hogy a 
józan gondolkodású szervezett munkásság 
ily brutális eszközökkel és élettelen szobrok 
elleni merénylettel dolgozna.

Diószegi—Fazekas emlékmű
veszedelme.

Az október 10 miatt.
— október 8.

(Saját tudósítónktól.) Somogyi Sándor 
. -ü—ii/innii4n szorgos mil-szobrász műtermének udvarán szorgos mű­

vész kezek dolgoznak a Diószegi-Fazekas 
emlékműven, mely már a teljes befejezés 
stádiumához közeleg. A hatalmas méretű 
szobormű azonban még nagyon sok munkát 
igényel, úgy, hogy csak erősen megteszuett 
munkával készülhet el a kellő időre

Altató porral dolgoznak.
Kifosztják a vendégeket.

— október 8.
(Saját tudósítónktól.) Erősen szerepel 

a rendőrségi bünkrónikában a „Vörös ökör 
\ Hatvan-utca végén levő korcsma. 

Ilyenkor vásár alkalmával tizszámra 
fosztják ott ki a vidékről bekerült atyafiakat, 
gazdálkodókat, még pedig a rendes recept
SZermBemegy a vidéki atyafi a korcsmába, 
bort rendel. A kifestett arcú borleány a, 
ölébe ül és mulatnak szép kettesben. Azon­
ban az atyafinak már az első üveg bor 
után erőtlenül lebanyatlik a karja, álom 
száll a szemére és aztán csak órák muha 
a külsőség valamelyik elhagyott részén ébred 
fel, mikor is meglepetéssel tapasztalja, hogy 
100- 200 koronát ellopták tőle.

Természetesen a rendőrséghez fordul, 
melynél már halomszámra hevernek hason 
feljelentések, de azért nem tud semmit sem 
tenni. Nincs bizonyíték. A tolvajokc^ 
nem kerülnek soha kézre, mert raffinált 
ügyességgel csinálják dolgukot es mindig 
megússzák a hínárt.

Tegnap délután is Papp Gábor hajdú­
nánási atyafi véres fejjel álhtottbearenfEr 
séere és elpanaszolta, hogy a Vörös-ökörben 
120 korona készpénzét ellopták tőle.

Papp Gábor tegnap betért egy feli™ 
borra a korcsmába. A Wleány mellé ki ; 
nedett, elfogyasztottak egy üveg bori méi? 
tői azonban PaPP Gábor elá moBodo t fe 
reggel a fonatos sátrak között ébredt i 
Természetesen a nála volt százhúsz 
eltűnt. . „A rendőrségen egyébként ez már a ^ 
gyedik feljelentés, mely arról szol, IW 
Vörös-ökörben kifosztották ® felj .“dőrsé- 
Ezen körülmény arra inditot a a r “ fur. 
get, hogy erélyes nyomozást indítson 
fangos tolvajok kézrekentósére. ,, n

Annyi bizonyos, hogy a koré mában 
álomporral dolgoznak. Erre nézve 

I nyitók van a rendőrség kezében.

iie szerezze be_ Központi Cipő és Kalap Áruház
,, ■ _______ 1. „L-nirinrAt. metr nem tekin

senki cipő vagy
kalap sziikségle- i»v*.mvh»i w’['w I teskin^1

tót., mis- a Dréher-sörcsarnok melletti dús raktárát mo£
Férfi. pl-üBcfi Icalapolt legoloaóbbanl -52**=*
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Orítámadás egy család ellen.
Titkos lövés.

A revolveres támadó.
— október 8.

(Saját tudósítónktól.) Titokzatos ügyben 
fninzte be a nyomozást a hajdúnánási osend- 
órséB. Egy család ellen követett el támadást 
óév őrült bosszújában fékevesztett ember, de 
gonosz szándéka meghiúsult is most szán­
dékos emberölés kísérletéért folyik ellene a 
bünfenyitö eljárás.

Dombi György nánási lakos a napokban 
megjelent az ottani osendőrsógen és előadta, 
hogy a múlt hót péntekjén édesapjával és 
öccsével egy szekeren hazafelé tartott A 
városvégén elterülő fasorban leszálltak a 
szekérről, mikor a fasor közül egy lövés dör­
dült el és közvetlen Dombi György füle mö­
gött süvített el.

Dombi György nem rettent meg és 
mikor látta, hogy a fasorból egy férfi ugrott 
ki utánna rohant. Ekkor támadójában felis­
merte Nyakó Lászlót, ki már régóta hara-
g0Sa’Nyakó László látva, hogy felismerték 
kezében füstölgő revolverrel elmenekült a 
közeli sűrűségben.

Dombi György az eset után nyomban 
feljelentést tett a osendőrsógen, moly rövi­
desen kézrekeritett a merényié Szabó Lászlót, 
ki azonban tagadja, hogy gyilkos szándékkal 
sütötte volna el fegyverét és azt adta elő, 
hogy egy kutyára lövöldözött.

Védekezésének természetesen nem adtak 
hitelt és áttették az ügyet s debreceni kir. 
ügyészséghez, mely vizsgálati indítványt tett. 
Hoffmann József vizsgáló biró el is rendelte, 
Nyakó László ellen szándékos emberölés kí­
sérletének büntette miatt a vizsgálatot.

Színház.
* Horváth Kálmán bemutatkozása.

Az elmúlt két estén mutatkozott be a debre­
ceni Közönségnek Horváth Kálmán, a társu­
lat ui baritonistája, aki annak idején Zilahy 
aradi társulatától szerződött el a fővárosi 
Magyar Színházhoz. Horváth Kálmánt azzal 
az örömmel fogadta a közönség, amelyre 
egy ilyen nagy művészi készségekkel ren­
delkező művész ember teljes mértékben 
számot tarthat. Nemcsak főerőssóge lesz 
Horváth Kálmán az énekes ensemblének, 
hanem határozottan emelni fogja annak 
színvonalát minden egyes fellépésével. — 
Nagy terjedelmű, művészileg képzett bari- 
tonja, finom Ízlése, szeretetreméltó, tempe­
ramentumos és mindig előkelő játékmódéra 
már eddigi fellépései alatt is teljes mérték­
ben érvényesültek. Mint János vitéz talán 
páratlan az összes magyar színpadokon. 
Daliás megjelenésével, jellemző eredetiségé­
vel, tőzsgyökeres magyaros alakításával 
végre bemutatott egy olyan János vitézt, 
milyennek azt Petőfi, a költő álmodta s 
nem a primadonnamosolyok, megfeszült 
trikók hutásaira számitó operett-kultusz 
perverzitásai festették azt eddig a magyar 
színpadokon. — Tegnap este uj szerepkörben, 
mint bonvivánt énekelte s játszotta Damllót 
a Vig özvegyben, nem kevesebb siker mel­
lett, valósággal dominálta az egész ensem- 
blét. Sok-sok tapsot kapott. Uj volt Valencia 
szerepében Torday Etel, akinek kellemes 
hangja van, amit Ízlésesen használ s játék­
beli ügyességben is többetérő, mint e sze­
repben ismert elődje. Megjelenése tetszetős 
s további féllépései elé érdeklődéssel tekint­
het a közönség. Megérdemelt tapsokat ka­
pott. A többiek az ismert jók, köztük a 
címszerepben Lónyai Piroska, tegnap külö­
nösen jó volt. Ligeti tisztelőitől babérkoszo­

rút kapott. Feltétlen elismeréssel kell meg­
emlékeznünk a zenekarról, amelyet Marton- 
falvi karmester valósággal kiforgatott ere­
deti mivoltából. Nemcsak precizitás tekinte­
tében, hanem az egyes zeneszámok művészi 
értelmezése tekintetőben is engedelmeskedni 
képes ma már ez az orkesztrum a karmester 
intencióinak. Meg kell dicsérnünk a karokat 
is, melyek szintén elismerésre méltóan mű­
ködtek közre a szép siker érdekében. (Z.)

* Olasz operatársulat Debrecenben. 
Hogy mennyire nem kiméi Zilahy igazgató 
semmi költséget, csak, hogy a debreceni 
közönség igényeit kielégítse, mi sem bizo­
nyítja jobban, mint az, hogy most kötött 
szerződést egy olasz opera társulattal, mely 
e hó 12 én kezdi meg négy estére terjedő 
vendégszereplését. Az opera társulat tagjai 
Freggi Mária k. a., a turini kir. operaház 
első lírai soprán-őnekesnője, Parizottó Zsófia 
k. a., a milánói Scala-színház alt-énekesnője, 
Amedes Rossi ur, a római Constansz-szin- 
ház első tenoristája, Vinozenzo Fattorelli, a 
nápolyi San-Carlo színház első baritonistája, 
Antimo Rattili, a nápolyi San-Carlo színház 
első basszistája, Cavalliere Louigi Luzzi, a 
római Constansz- színház karmestere. Az 
olasz opera társulat folyó hó 12-én tartja 
első előadását, mely alkalommal Verdi hires 
operája, Troubadur, a többi napokon, Faust, 
Parasztbeosület és Traviata operák kerülnek 
színre.

* Ripp-Ripp. Holnap kedden Horváth 
Kálmán szerződött tag harmadik felléptével 
a Ripp-Wan Winkle kerül színre a címsze­
repben Horváttal. Kívüle részt vesznek még 
a darabban Fehér Olga, Lónyai Piroska, 
Boda, Polgár, Szatmári, Tallián, Ligeti stb.

* Szabó Irmáról egyik helyi újság 
azt jelentette, hogy megválik a társulattól. 
Ez a hir nem felel meg a valóságnak, a 
mennyiben Szabó Irma igenis továbbra is 
megmarad a társulat kötelékében.

* Miivózeházazzág. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: Bosnyák Zoltán dr. miniszteri 
osztálytanácsos, az ismert drámaíró elje­
gyezte Sándor Erzsit, a m. kir. Operaház 
koloratura primadonnáját

nagy,orra rendes, fogai épek, jobb arcán 
barna szemölcs van. , , , .

Amidőn eltűnt, fekete ruha és fekete 
szalmakalap volt rajta. „ „ ,

A két eltüntet a rendőrség köröző- 
levőllel kívánja visszahozni családjaik szá­
mára.

A szökés párosán.
Egy öreg pár szerelmi kalandja.

— Fővárosi tudósítónktól. —
— október 8.

Nagy feltüntést keltett Kispesten, hogy 
1 Vogel Sándor, a kispest-szentlörinei h. ó. 

vasút hivatalfőnöko szeptember hó közepén
eltUn Az öreg ur azon ürügy alatt, hogy Bu­
dapestre jön leányához, mindent eladott, tíz­
ezer korona készpénzt szedvén ilymódon 
össze. Vogelt azóta nem látta senki.

Leánya, aki Budapesten lakik, azt 
hitte, hogy az öreg urat valami baj érte ős 
ez alapon tett feljelentést a rendőrségnél.

Az eltűnés csak később magyarázódon 
ki Ugyanis Kispesten lakott rokonainál 
Gausz Ferencné, negyvenótéves ur“®\?k* 
ugyanazon napon tűnt el hazulról, amikor
VOg6Nála is sok pénz volt, negyvenezer ko­
rona, amely összeget - persze a saját pón: 
zét — hozzátartozóinak tudta nélkül vett ki
8 ta A rendőrségen valószínűnek tartják, 
hogy Vogel és Gausznó együtt utaztak el, 

Gauszné magyarul és németül beszél, 
szép, termetes asszony, baja, szeme barna,

J-firek.
Megakadályozott

vérengzés.
A napszámos merénylete.

— október 8.
(Saját tudósítónktól.) Izgalmas jelenet­

nek volt színhelye tegnap a József királyi 
herceg-utca 15. szám alatti ház. Az alkoholos 
agy romboló hatása alatt feldühödött nap­
számos rögtönözte ezeket a jeleneteket, 
ki akarta irtani családját, do észiiólkuli 
gyilkos szándékában idejekorán megakadá-
lyoztákjhos Dániel napgz4mog tegnap délután 
ügy fél öt óra tájban teljesen ittas állapot­
ban tőrt haza lakására. Otthon valami cse­
kély ok miatt annyira feldühödött, hogy 
revolvert rántva, feleségére rohant, majd 
pedig gyermekeit akarta lelőni.

Idégrázó jelenetek következtek erre. A 
megtámadott család halálfélelmében riadtan 
menekült, a részeg ember utánuk, kit az 
udvaron sikerült a lakóknak ártalmatlanná 
tenni. Átadták aztán a legközelebbi rendőr­
nek, ki elkobozván a revolvert, megkötözve 
kisérte be a bűnügyi osztályra, hol lezárták.

Az irtózatos izgalmakat átélt család 
tagjai pedig súlyos betegen fekszenek laká­
sukon.

— Zászló a vármegyei füg. pártnak.
A hajduvármegyei füg. ős 48-as párt elnök­
sége ma egy hete bocsátotta ki a párt ré­
szére beszerzendő zászló gyűjtő-iveit. Örvende­
tesen kell konstatálnunk, hogy a nemes cél 
érdekében megmozdultak a megyebeli fug- 

I getlenségi vezető férfiak különbség nélkül I és alapos a remény, hogy a zászló-alap pár 
hét múlva együtt lesz. A pártelnökség már 
a napokban intézkedni fog a zászló beszer­
zése iránt. Ä zászló elkészíttetése azért is 
sürgős, mert a december havi pártközgyulesre, 
valamint a megyei tisztujitásra e zászló alatt 
fognak felvonulni a párt tagjai.

— Pénzügyi palota Debrecen­
ben. Á pénzügyi palota régen va­
júdó ügye végre most már a való- 
sulás stádiuma felé közeleg. Tegnap 
ugyanis ebben az irányban ankett 
volt a városházán, melyre a pénz­
ügyminisztérium részéről lejött baro 
Splényi Ernő miniszteri titkár. Az 
anketten Weszprémy Zoltán főis­
pán, Kovács József polgármesteren 
kívül resztvettek Pauszt Elek penz- 
ügyigazgató, Magoss György tiszti 
főügyész, dr. Szilágyi Imre bizott­
sági tag Az anyagiakra nezve teljes 
megállapodások történtek, de mar 
a palota helyére nézve a felmerült 
három féle kombinációt egytol-egyig 
elvetették. A tárgyalásokat ma, ter­
mészetesen a nyilvánosság kizárá­
sává! folytatják.

— A hajduvármegyei függ és 48-ae 
párt elnöksége felhívja a megyebeli pártszer­
vezeteket és olvasóköröket, hogy «helyi bizott­
ságokat o hó végéig, de legkésőbb november 
hó elejéig megalakítsák és jelentéseiket a meg­
alakulásról nyomban bekűldjék. A helyi bizott-
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sásokra oasyon fontos szerep jutnemcsakaköz- 
ponttal való érinkezésnél, do a noy. 8-An 
megejtendő megyebizottadgi tagválasztásoknál 
is Épen őzért e fontos bizottságra pártunk­
nak a legmegbizhatóbb, elvhu fórfiai válasz­
tandók, akik egyetemlegesun bírják a pártok 
bizalmát.

_Vámospércsiek a miniszter­
nél. Harcsarik Géza főbíró és Ko- 
hutovics János főjegyző Vámosporcs 
község részéről a fővárosban járták. 
Vámospórcs községtől ug.yanisazt 
követeli a földmivelésügyi kormány, 
hogy a régebben felirtott erdő he­
lyett újabban 500 kát. hold területet 
erdősítsen. Mivel a súlyos gazda­
sági viszonyok között vergődő la­
kosság ezt nem teheti, sőt ha lege­
lője nem lesz, teljesen ki lesz dobva 
az Amerikába való vándorlásnak, a 
főbíró és főjegyző dr. Justli János 
képviselő utján kihallgatás kiesz­
közlése végett jártak fent. Darányi 
füldmivelésügyi miniszter a vámos- 
pércsiek 20 tagú küldöttségét okt.
11 én, pénteken fogadja a képviselo- 
házban. A küldöttség tisztelegni fog 
Mezőssy Béla államtitkárnál is. A 
küldöttségben Jnsth János képviselő 
is részt vesz.

— Behívják a katonaorvosokat.
Katonai körökből szivárgott ki a hir, hogy a 
katonaorvosok létszáma emelésének céljához 
olyan intézkedések készülnek, amelyek a 
katonaorvosi pályára való lépésre kecsegtetők 
íeszyek. Több törzzorvosi állás szervezését 
fogták nyélbe ütni. Okot erre különösen az 
a tény szolgáltat, hogy medikusok promo- 
válásnak száma óvről-évre apad. 1894-ben a 
monarkiában 1200 orvost promoveáltak, mig 
1895-ben mindössze ötszázat. Ezzel kapcso­
latosan arról is szó esik, hogy a katonai szol­
gálatra kötelezett orvosokat ezentúl szolgá­
latra fogják behívni. A véderőtörvóny alap­
ján a múltban is dolga lett volna a katona­
ságnak, de arról eltekintett a hadsereg a 
financiális okok folytán. Most az orosz-japán 
háború tanúságai késztették a hadsereget 
arra, hogy nem aktiv orvosait is minél 
sűrűbben használja katonaorvosi szolgá­
latban.

— Harc a fáért. Aki tegnap 
délelőtt betekintett a városháza ud­
varára, meglepő jeleneteknek volt 
szemtanúja. Óriási néptömeg vere­
kedett ott — a fáért. Két rendőr is 
alig bírta a rendet fentartani. De 
volt dolga a hivatalnak is, csupán 
a délelőtt folyamán 50 öl fát adtak 
ki a kint nyüzsgő, tolakodó, vere­
kedő népnek.

— Schatz Jakab meghalt. A keres­
kedő világban ismert név volt, Schatz Ja­
kab terménykereskedő neve. Szolid, nagyra- 
becsült terménykereskedő volt, ki mint rész­
véttel értesülünk vasárnap délután öt órakor 
elhunyt. Halála hírére a kereskedelmi csar­
nokra fölhúzták a gyászlobogót. Temetése 
ma lesz az Arany János-utca 1. szám alatti 
gyászházból.

— Az Ak. Athléta Klub sikere.
A Debreceni Akadémiai Athléta 
Klub, mely a múlt hónap folyamán 
Budapesten és Aradon fényes sike­
reket aratott, a Budapesten vasár­
nap tartott országos athlétikai ver­
senyről ma újabb és igen fényes 
diadallal tért haza. Az egyesület a 
főváros ez országos versenyére első

athlótáit, Székelyhidy Béla es Kiss 
István hittanhallgatókat küldötte ki. 
Székelyhidy Béla a sulydobas ver­
senyében 11 ra. 75 cmr.-rel legtöb­
bet‘dobva, megnyerte az óriási ér­
tékét képviselő állami dijat, Biss 
István azonban a középmérkőzesben 
szerencsétlenül kificamítva lábat, a 
futók versenyén csak éppen hogy 
beérkezett harmadiknak. Mindamel­
lett athléta klubunk e fényes győ­
zelmével elérte azt, hogy más tel 
éves élete folyamán kivívott diada­
lai után már az ország első athle- 
tikai egyesülői között foglal helyet.

— Kereskedők éa iparosok figyel­
mébe. A nagyváradi katonai raktár gabona 
szállítására a temesvári 7-ik hadtest árlejtést 
irt ki. Szállítandó cirka 4900 mm. rozs, 
11G0O mm. zab. Ajánlatok október ho 15-ig 
nyújtandók be Temesváron. Bővebb felvilá­
gosítás szerezhető a debreceni kereskedelmi 
és iparkamaránál.

— Uj gőzfecskedő a tűzoltó­
ságnak. A debreceni tűzoltó parancs­
nokság egy 8000 koronás uj gőz­
erőre berendezett vizfecskendő be­
szerzését kérte a tanácstól. A tanács 
az ügyet véleményezés végett ki­
adta a főszámvevőnek. Mindenesetre 
kívánatos volna a fecskendő beszer- 

1 zése, miután a városnak jól felfo­
gott érdeke, tűzbiztonságunk meg­
követeli, hogy tűzoltóságunk ilyen 
fecskendővel is elláttassók.

— Katonai lóvásár. A cs. és kir. 
2. számú lóavató-bizottság 1907. évi október 
hó 30-án délelőtt 9 órakor Debrecenben a 
méntelep laktanya melletti téren katonai ló­
vásárt tart.

Női kiszolgálás kávéház­
ban, vendéglőben. Hire ment, hogy 
október 10-ón több .kávéházban és 
vendéglőben a pincérek is sztráj­
kolni fognak. Hauer Bertalan ven­
déglős és kávés, a szakipar társulat 
nevében arra kérte a városi taná­
csot, hogy e napra engedtessék meg, 
hogy pincérleányokat alkalmazhas­
son mindkét helyen. A városi ta­
nács kivételesen megengedte a pin­
cérnők alkalmazását. Mint értesü­
lünk több helyen, ha a pincérek 
sztrájkolnának, szintén pincérnők 
fognák október 10-én kiszolgálni.

— Faragják a bitófát. A Márama-
rosszigeten megjelenő „Világosság' cimü lap 
azt Írja, hogy egyik munkatársa, Budapes­
ten időzvén, tisztelgett Sebestyén Korias bí­
rónál, ama tanács elnökénél, amely Húsz 
Ábrabám és társai bűnügyében a napokban 
Ítélkezett.

Sebestyén tanácselnök az ügy érdemére 
vonatkozólag természetesen nem nyilatkoz­
hatott.

— Hivatalos titok a kegyelmi tanács 
határozata — mondotta. A halálbüntetés tör­
léséből talán lesz valami. De hogy mikorra, 
bajos volna megmondani. Máról holnapra az 
ilyesmi nem történhetik meg.

— Méltóságod szüKaégesnek tartja-e a 
halálbüntetést?

— Nem, — felelte a tanácselnök rövi­
den. De a törvény paragrafusain mit sem 
váltaztathatunk. A petrovai rablógyilkosok 
tette különben is igen kegyetlen, embertelen 
volt.

— Bűnügyi főtárgyalások, 1907. évi 
október hó 7-től 14-éig a következő ügyekben

lesznek főtárgyalások a törvényszéken: okt 
7-én vádtanácsi ügyek. Október 9-én főtár­
gyalások : Hupanek József s társa ellen sik­
kasztás büntette s más miatt, Benkó Juli­
ánná ellen lopásért. Október 11-ón főtárgya­
lások: Radóoz Mária s társai ellen lopásért. 
Tischler József ellen lopásért. Fóka Mihály 
ellen lopásért. Szabó Ferencné ellen lopá­
sért. Szilágyi Gyula ellen lopásért. Molnár 
György ellen lopásért.

— Köztudomású, hogy köhögés, re­
kedtség és elnyálkásudásnál legbiztosabban 
hatnak a világhírű Egger-féle mellpasztillák, 
melyek a gyomrot nem rontják és kitűnő 
izüek. Kaphatók minden gyógyszertárban és 
drogériában. Doboza 1 és 2 korona. (Próba­
doboz 50 fillér.) Főraktár: Nádor gyógyszer- 
tár Budapest, VI. kér. Váezi-körut 17,

— Ártalmatlanná tett zsebmetssök.
A legszebb reményekkel jöttek be a debre­
ceni vásárra Nuc József és Bakó János szol­
noki zsebmetszők. Működésűket a Barom- 
vásártéren óhajtották volna megkezdeni, 
azonban rajtavesztettek. Az egyik detektív 
ugyanis fdlismerte őket és bekísérte a bűn­
ügyi osztályra, hol tiltott visszatérésért har­
minc napra lezárták s az'án eltoloncolják 
őket.

— Egy hizlalda megrendsza-
bályozasa. A Wesselényi téren la­
kók az ottani hizlalda ellen panaszt 
adtak be a tanácshoz, kérve a hiz­
lalda eltelepitését. A tanács tegnapi 
ülésében foglalkozott a kérelemmel, 
amelyet — miután a hizlalda-enge­
dély határidőhöz van kötve — nem 
teljesíthető, ellenben a rendőrható­
ság által szigorúan fogja ellenőriz­
tetni a hizlalda tisztántartását.

— Eltánoolta a pániét. Kelemen 
Sándor kocsis legény kedvesével, Tóth Ju­
liánná cselédleánnyal tegnap egy vig estét 
csaptak. Estére betértek egyik Nyugati-utcai 
korcsmába, hol Kelemen a cigány muzsika 
mellett táncra perdült. Addig-addig táncolt, 
mig csak zsebéből 130 koronáját valami is­
meretlen tettes kilopta. Feljelentést tett a 
rendőrségen, mely keresi a pénz hűtlen el­
kezdőjét.

— Összeesett a rendőrségen. Va­
lami kihágás miatt gyűlt meg a baja Orbán 
Györgynónek. ki tegnap délelőtt kihallgatása 
alatt hirtelen összeesett. Fulladás fogta el. A 
mentők a közkörházba szállították.

— Tolvaj a lakásban. Komáromy 
Gábor Pőterfia-utca 1. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy távolléte- 
ben ismeretlen tettes lakásából ^0 koronát 
ellopott. Feljelentésére a rendőrség keresi a 
tettest

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelelentették be: Schwarofar­
kas izr. 79 éves, Dobi Gábor ev. ref. 8 hó­
napos, özv. Póser Jánosnó rém. kath. to 
éves, Szabó Eszter ev. ref. 17 napos, ozed- 
lák Ferenc ev. ref. 1 hónapos, Ráoz János 
ev. ref. 72 éves, Bika János ev. ref. 71 éves, 
Schatz Jakab izr. 41 éves.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysors­
játék tegnapi húzásán a következő nngyobb 
nyereményeket sorsolták ki:

50,000 koronát nyert: 49543.
15,000 koronát nyert: 20340.
5000 koronát nyertek: 45929 obbiu

91775 107617. , 1MQQ1Rim— 2000 koronát nyertek: 15J19 lom 
23634 36971 38668 40110 40730 408JJ
46671 47J-10 57599 61379 61881 66J0J
74424 91943 97579 103045 100730 119Jt»
120762 121472.

— Találtatott egy körző-tok körzővel, 
néhány csomó drót-szeg, fiirósz és cs p 
lógó, néhány bőr drb. és több mccses-p »

Biztosíthatom Önt, hogy férfi kalap és fehérnemű szükségleteit, Dg 
szebb kivitelben és legolcsóbban

Bla] dia. J"ózsef divatüzletében
szerezheti be. Piac-utca 50. szám (Megyeház mellel •
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balvárosi rend-8„0lt tulajdonosa átveheti a
fírkapitányságnál.

_ Szüreti és szobatüzijátékok, első mi­
nőségű rakéták, békák, görőgtüzek, fáklyák, 

legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám. Ismételárusitóknak 
előnyös ár.

Kossuth Ferenc a kiegyezésről.
A körmendi Kosauth-azobor.

október 8.
(Saját tudósítónktól.) Körmend 

város közönsége Kossuth Lajos em­
lékének szobrot emelt, amelyet teg­
nap délelőtt lepleztek le.

Az ünnepen Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter is megjelent, 
számos képviselő társaságában. A 
vasmegyei képviselők mindannyian 
ott voltak.

A szobor előtt Bezerédy főis­
pán köszöntötte Kossuth Ferencet, 
aki hosszabb beszédben válaszolt.

Megemlékezett a kiegyezésről 
is s kijelentette, hogy bár becsület­
szava köti, annyit mégis elárulhat, 
hogy a kiegyezés Magyarországnak 
igen sok előnyt hozott és hogy elv­
feladásáról szó sem lehet. Beszédet 
mondott még Beck Lajos dr., a 
körmendi kerület képviselője, aki 
ig.y fejezte be hatásos beszédét: — 
Hitünket önmagunkban, hitünket 
jövőnkben Kossuth Lajos adta ne­
künk. Ö élesztette bizakodásunkat 
ama magasztos események iránt is, 
amelyek nélkül a „nemzetek élete 
sivár és kietlen. 0 tanított meg 
bennünket arra, későbbi életének 
martiri példaadásával, hogy nem­
csak a máért és a mai nap múló 
hasznáért kell élnünk, hanem azért 
az édes jövendőért, amely szenvedés 
és lemondás, nélkülözés és önmeg­
tagadás árán vezet át az álmodott 
események: az igazi szabadság és 
teljes függetlenség birodalmába.

lodájában letartóztattak egy asszonyt, ki 
Waldatein grófnénak nevezte magát és évek 
óta minden pénz nélkül ide-oda bolyong 
fiatal fiával. A rendőrség eleinte azt hitte, 
hogy az asszony a nemesi nevet 
vette fel, hogy szélhámosságokat 
sen el, de kitűnt, hogy tényleg 
Lujza grófnő és a csehországi 
család sarja, amelyből Waldstein 
friedlandi herceg is származott.
Waldstein Albert volt, ki 1886-ban halt 
meg és csak egyetlen leányt hagyott hátra, 
Lujza grófnőt, aki most olyan nyomorba 
jutott.

) A bírói kongresszus. Szegedről 
jelentik: A szegedi országos bírói nagy­
gyűlés előkészítő bizottsága Günther Antal 
igazságügyminiszterhez kérvényileg fordult 
aziránt, hogy a szegedi bírói nagygyűlésre 
az abban résztvenni kívánó birák és ügyé­
szek részére szükséges rendkívüli szabadság- 
időt akadály nélkül engedélyezze. Az igaz­
ságügyminiszter most sürgős leiratot küldött 
a királyi bíróságok és ügyészségek összes 
vezetőihez, hogy azon birák és ügyészek 
részére, akik az említett nagygyűlésen részt- 
venni óhajtanak, erre a célra személyenként 
külön előterjesztendő kérelmük legfeljebb 
öt napra terjedő rendkívüli szabadságidőt 
engedélyezzenek.

Nézze a dolgot úgy, amint akarja.

{
Nem lehet elvitatni a Fáy-féle valódi 
Sodeni Ásvány pasztillák több mint 20 éve 
minden kihűlésnél, torok és gégebetegség­
nél fényesen bevált és milliókra megy 
azoknak száma, kik nehéz kathazusoknál 
fényes eredménnyel használták és még 
használják is. Fáy-féle valódi Sodeni egy 
házban se hiányozzék, mindig kéznél le­
gyen. Mindenütt kapható K 1’25-ért. Utánzatok­

tól óvakodjunk és csakis „Fáy-féle valódi So­
denit“ kérjünk. 3

Vezérképviselő Ausztria—Magyarország ré­
szére W. Th. Guntzert, Wien XII. Belghoíer- 
strasse 6.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

) A belügyminiszter és a szocia­
listák tüntetése. A nemzetközi szooiál- 
demokratapárt vezetősége szombaton megfe- 
lebbezte a belügyminiszterhez a budapesti 
rendőrfőkapitányságnak azt a határozatát, 
amelyben betiltja a szoeiálista munkások 
október tizediki felvonulását. A belügymi­
niszter még tegnap elintézte a felebbezőst 
oly módon, hogy a főkapitány határozatát 
indokainál fogva helyben hagyta. A belügy­
miniszter végzésének szószerinti szövege a 
következő:

Garbay Sándor és társai budapesti la­
kosok által tett bejelentés tárgyában folyó 
évi október hó 5-én 9986—ein. sz. a. hozott 
véghatározatával ama részét, melyben a szé­
kesfővárosi lakosság egy része által f. évi 
október hó 10-én az általános választójog 
ügyében tervbe vett s a bejelentésben rész­
letesen megjelölt fölvonulásra a rendőrható- 
sági engedélyt megadhatónak nem találta, 
— a folyamodók által benyújtott felebbezés 
folytán felülvizsgálván, indokainál fogva 
helybenhagyom. Miről méltóságodat az ira­
tok visszaküldése mellett további eljárás vé­
gett értesítem. Budapest, 1907. évi október 
h'án, Andráasy s. k.

) Nyomorba jutott grófnő. Tegnap 
Béosben a Leopoldstadt egy obszkurus szál­

Október 10 és i Mrosi lepek.
A lapok nem Jelennek meg.

— október 8.
(Saját tudósítónktól.') Október 10-én a 

nyomdászok is sztrájkolni fognak és pedig az 
éjszakai szedők 10-ikére virradó reggelig, 
úgy, hogy 10-én reggel nem jelennek meg 
a lapok. A nappali szedők pedig 10-én, úgy, 
hogy 10-én este sem jelennek meg lapok.

A fővárosi lapok erre vonatkozó hír­
adása igy hangzik:

A Magyar Újságkiadók Országos Szö­
vetsége 1907. október 6-án tartott rendkívüli 
választmányi ülésén sajnálattal vette tudo­
másul a Hirlapszedők Körének bejelentését, 
mert amennyire jogosnak látja a szabadság­
jogokért való küzdelmet, annyira jog- és 
szabadságsértőnek találja a munkaszünet 
kényszerítését, mely a sajtószabadságot köz­
vetett utón sérti meg és a mindennapi élet 
forgalmát és folytonosságát szükség nélkül 
megbántja.

Mindazáltal a Magyar Újságkiadók Or­
szágos Szövetsége a kényszer-munkaszünet 
ellen nem veszi fel a harcot, melynek belát­
hatatlan bonyodalmai, bárminő eredménnyel 
vivatnók is meg, tartósabban akaszthatnák 
meg a rendszeres, nyugodt hirlapkiszolgálást, 
a nagyközönség, a társadalmi béke és a 
mindennapi élet érdekeinek helyrehozhatat­
lan károsodásával.

A Magyar Újságkiadók Országos Szö­
vetsége ennek folytán a kényszerhelyzet ha­
tása alatt konstatálja, hogy október 10-re a 
lapok egyáltalában mem jelentethetők.

Debrecenben ugyanilyen okokból szin­
tén nem jelennek meg a lapok 10-ón.

Magyar Nemzeti Bank.
Budapest, október 7. Az 

itteni „Magyarország“ e. lap 
biztos forrásból értesült, hogy 
a Magyar Nemzeti Banknak 
1910-ben való feltétlen felál­
lítása a kiegyezésben bizto­
sítva van.

A spanyol királyi pár Becsben.
Madrid, október 6. A spanyol királyi 

pár e hó 14. vagy 16-án Madridból Béosbe 
utazik. A királyi pár, amely Béoeben néhány 
napot fog tölteni, talán Oroszországon ke­
resztül fog utazni. Béosből a király és a 
királyné Németországon és Hollandián ke­
resztül Angliába utazik. Nem hiszik, hogy 
Szászországban időzni fognak. Valószínű, 
hogy londoni tartózkodásukkal össze fog 
esni Vilmos császár látogatása.

Bomlik a demokrata párt.
Budapest, október 7. Az itteni 

demokrata párt több száz iparos 
tagja tiltakozást jelentett be az 
ellen, hogy a demokrata párt hozzá­
járuljon az október 10-iki munka- 
szünethez s azon a napon tüntessen. 
Már a mai napon tömegesen kilép­
tek a pártból.

Budapest, október 7. Itt csak 
részleges sztrájk lesz, amennyiben 
most már kétségtelen, hogy sem a 
vasúti munkások, sem a kúlömböző 
szakmabeli újjászervezett szociális- 
iák az egyes műhelyekben nem 
fognak sztrájkolni. Dolgozni fognak 
az úgynevezett keresztény seociá- 
listák is.

Rutka, október 7. A kassa-oder- 
bergi vasuttsársaság 600 munkása 
ma gyűlést tartott, amelyen ki­
mondták, hogy október 10-én dol-
fozni fognak. Mindössze 12 mun- 

ás nem irta alá az erre vonatkozó 
kötelező nyilatkozatot, akiket az 
igazgatóság elbocsátott.

Az osztrák vasutasok passiv 
rezisztenciája.

1 Becs, október 7. A vasutasok passzív 
rezisztenciája szakadatlanul folyik. Az 
északnyugati vasút pályaudvarán a tehervo- 
natok ma 8-10, a személyvonatok pedig 
8—4 órai késéssel érkeztek. A vonatok el­
indulása is késedelmet szenvedett. Még na­
gyobb késéssel érkeztek Béosbe az állain- 
vasut-táreaság vonatai. Ma az ésaeknyugati 
és az államvasut-táreaeág alkalmazottai meg­
jelentek a kőt vasút igazgatói előtt, hogy ki-

D K B R K

Sanatogénlcsak azért 
követhes- 

Waldstein 
Waldstein 
Alfréd, a 

Atyja gróf

Az össze« művelt államokban több mint 
5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb erősítő és felfrissítő szert

Erősíti a testet, 
edzi az Idegeket.

Tsa , Berlin SW.

Távirat és telefon.
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Lg«».« irsfis:1
SSÄ“”“ “**“ w'°-
lyásuak voltak.
Vérteesy Gyula vérmérgezésben

Pásztó, október 7. Vértesey Gyula 
az ismert Író, aki Debrecenben is 
huzamosabb ideig mukodott mi 
lanszerkesztő s író lnmlo ellen be 
oltotta magát s vérmórgezest kapott. 
Súlyos betegen fekszik.

Harc a vonatrablókkal.
Mohile w, október 7. Egy «emélyvo- 

natra, amely nagyobb pénzösszeget száhlőtt, 
támadást kísérlettek meg. Egy erúODOi 
ugTanis, amelyen a vonat keresztülment, 
elörobant egy banda és a vonatra lovóldo 
zött. Lesben álló csendőrök azonban a tá­
madást visszaverték. Mikor vezérük elesett 
a banda megszökött és egy zászlót hagyott 
hátra azzal a felirattal, éljen a köztársaság. 
Több gyanús egyént letartóztattak.

Vasúti szerencsétlenség.
Budapest, október 7. A magyar 

állam vasutak igazgatósuga to > 
hogy a tegnapeste felhoszakadas a - 
fal okozott földcsuszamlás követ­
keztében Udina Lokw közt az 1054 
számú tehervonat 14 kocsijával ki 
siklott. A mozdony és a kocsik szet- 
rongálódtak. Emberéletben nem esett
kár.

ha testileg gyengék, vagy csak mulo beteg­
ségben szenvednokis, már régóta bizalommá 
viseltetnek a SCOTT-fóle Emulsió iránt, mert 
ejlődésükre jótékony hatással van ez az íz­

letes, könnyen emészthető

erő
Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i gyfi­
lmbe venni.

gától
Eisenstadtné ideges erővel lökte el ma-

Dusgazdag gyáros — mint betörő.
Párizs, október 7. Thomas Antal gyá 

rost és 70 éves édes anyját ma letartóztatta 
a rendőrség. Lakásukon egy elzárt szobában 
rengeteg értékű lopott holmit találtak, így 
egy 120,000 korona értékű misoző ruhát, 
melyet egy templnmból loptak el. kiderült, 
hogy egy templomfosztogató bandának a 
tagjai. Ezenkívül mérgezéssel, angyalcsiná­
lással is foglalkoztak.

Serdülő leányoknak minden 
alkalommal ezt a bevált, kitűnő 
rzert kellene használniok, ami­
kor gyengék, táradtak és ked­
vetlenek.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógytárban.

Csarnok.

Regény.

Katonák verekedése.
Kaposvár, október 7. Az itteniKaposvár, október 7. Az itteni 

61. és 69. cs. és kir. gyalogezred 
katonái összeverekedtek s szolga-

u íz i-«1 Hffvmásra tamad-
katonái osszeveren-emcc. — »y
lati fegyverükkel egymásra támad­
tok. Egy káplárt megöltek 6 ka­
tona súlyosan megsebesült.

Törvényszék.
S Bélyeglopás a nagykereskedés­

ben. Fővárosi tudósítónk Írja: Hetek előtt 
letartóztatták a Spitzer Gerzson cég pénztá­
rosát Walentin Józsefet és Mocsigai lima 
könyvelőnőt. A szép fiatal leányt elcsábí­
totta Walentin ós felhasználva annak hozzá 
való vonzalmát, rávette arra is, hogy össze­
játszva, megkárosítsák a főnöküket. 1 ^el­
meikre rájöttek, mert a megtett panasz sze­
rint vagy ötvenezer korona értékű bélyeget 
lontak volna, mindkettőjüket letartóztatták. 
APvizsgá!at során, melyet dr. PiacBek bíró 
vezet, kiderült azóta, hogy a bélyeglopás 
révén legfeljebb háromezer korona a kár. 
Ezért dr. Breuer Miksa védő védenceinek a 
szabadlábra helyezését kérte, azonban ered­
mény nélkül. Időközben azonban újabb vád­
dal állt elő. Feljelentést tett amiatt, hogy a 
pénztárban is nyolc tétel hiányátr f®dez‘® 
fel körülbelül ezer korona értékbem A sik­
kasztást Walentin pénztáros követte volna
el Ez újabb hiányok tisztázása most a 
vizsgálat feladata s legalább addig úgy 
Walentin, mint a vele együtt bajba jutó 
szerencsétlen leány fogságban marad.

Megmozdult ereiben a vér s összedör- 
zsolteJíezmt.,o ^át az enyém lesz — mon-

dottar^'a^°eSjinent Eisenstadtékhoz.
Eisenstadt nem volt otthon, az asszony 

pedig benn ült az üzletben.
A legény kiszolgált s 6 meg ott ült az 

áruasztal mellett a sarokban.
Az asszony bágyadtan fogadta.
— Hogy érzi magát Margit r 
- Nem nagyon jól, fáradt vagyok. A 

tegnapi mulatság megviselt.
— Ugyan, egy ilyen tüzes fiatal asz-

szonyt.
Margit elvörösödött.
— Hej, tegnap olyan volt, hogy majd

elvesztettem az eszemet.
A láng még jobban megcsapta az asz-

szonyt^ Ugyan menjen) ne beszéljen ilyene­
ket. Még meghalhatja a legény.

Ez a sváb sokkal ostobább ahoz. 
Egynéhány pillanatig hallgattak.
- Nézze, - folytatta Kemény halkan 

_ miért ül itt kinn az üzletben, miért nem
megyj>e^nn ]enncm az üzletben.

— Hisz itt a legény.
_ Azt nem hagyhatom magára.
— Dehogy nem, hisz nem egyszer hagy­

ták itt. , .....
Kemény nem várta ezt a fogadtatást s 

bosszankodott. De nem tudta, hogy az asz- 
ezony szándékosan csinálj a-e ezt, avagy 
elfelejtette, amit tegnap mondott. Vakmerőn

— Tudja mit lgórt tegnap ?
Az asszony csodálkozva nézett rá.
— Én? mit?
Kemény odahajolt hozzá.
— Hogy ma egyedül lehetünk. 
Eisenstadtné megremegett. Csak most 

jutntt eszébe, amit tegnap akaratlanul mon­
dott. Lesütötte szemét Kemény lángoló te­
kintete előtt. _ , ._Nem lehet — mondta akadozva.

- És miért nem?
— Mindjárt megjön a férjem.
Kemény közelebb húzódott hozzá.
_Az Istenért, menjen el, hisz min­

denki ránk figyel.
— Hát menjünk be innen.
Az asszony már félig öntudatlanul en­

gedd meske^^ nem vojt genki s Kemény 
hevesen átölelte az asszonyt.

Kemény lihegve kérdezte:
__ Miért gyötör ós miért gyétri magát. 

Tudja, hogy lángolón szeretem és tudom,
hogy szeret. .- Az istenre kérem hagyjon el.

_ Nem hagyom el. Jogom, jussom van
hozzá, hogy szeressem. És magának is. Egy. 
másénak kell lennünk.

Kemény ismét magához húzta az asz-
SZ°nyEisenstadtné tehetetleoül vergődött a 
karjai között s félig eszméletlenül mondo 
gáttá Kemény forró csókjai alatt:

— Nem lehet, nem lehet. Hagyjon el.
— Nem tudom elhagyni, nem mondha­

tok le. Inkább megölöm magam, ha el­
utasít.^ van már. Most már férjes
asszony vagyok. Nem szabad mást sze­
retnem. v n el t6!e . hagyd itt. Elvesz­
lek feleségül — suttogta össze-vissza Ke-
ményiz asszony ellentálló ereje csökkent s 
érezte, hogy nem tud ellentálni.

Egyszer azután mintha valmi uj erőt 
adott volna neki, egy nagy erőfészitéssel ki­
szakította magát Kemény karjai közül.

— A férjem, — mondta rekedt sikol-
táBSaCsakugyan Eisenstadt hangja hallat­
szott kinn az üzletben.

Hol a feleségem ?
Benn van a szobában, azzal az 

úrral, a... Kemény úrral — mondta a
legényeit az aBSZOny és Kemény rendbe­
jöttek. Az asztalnál ültek mind a ketten. _
^ _ No szervusz Kemény — szólt hozzá.
H°gyKeméyny magában csak úgy dúlt dühé- 
ben, hogy most kellett bejönni Eisenstadt-
nak" Elfojtott hangon mondta:

— Hát. hogy mulattál tegnap ? - foly­
tatta ®isy"gydtet8zett tegnap a kis Somogyi

leányLáttam, hogy már tegnap egész bizal­
mas lábon vöt ál vele. Te kópé.

— Hát elég csinos leány.
— No ugye? Még bele is fogsz sze-

j4r“' Moll ocsúdott rol ontudatlansigibél. 
Nem ia tudott felelni.

— Borzasztó színben vagy. . , t
— Rosszul vagyok. A tegnapi mulatság

megártott.^ ^ gyönge virágpalánta. Neked

“‘ä «*=.«. - rsí-í
vább, hinem Keménnyel kezdett disku 
Először a kártyapartijárol, azután
“e’6 Kemény jéf.nnín oda ..Ujj 
fél szemmel az asszonyt nézte, aki azé 
izgalomtól még mindig reszko ■Az ablakra meresztette tekmteWJ ^
világért sem mert Kemény felé P *ekin- 
még férjére sem. Félt, hogy kiolvassa tekin
tétéből titkát. KeménynekAz azonban csak hadart Leineny 
egy darabig, mig végre ez megunta, vette.
TÄ úgy megszorította ■
kezét, hogy szinte felsikoltott.

A férjjel alighogy kezet fogott. ](
Mikor elment, Eisenstadt odaior

komén, megint cl,.« »» 
Vájjon mi lelte ? , vontatottan

- Nem tudom, - felelt /#0Tyt köv.) 
az asszony. v

Mindennap korán reggel meg 
jelenő lapunk előfizetési art 
negyedévre 3 kOFOll&- 
rendelhető Arany János-ut-
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Donogán és Somossy
debrbczbn, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii iívit gjöiyiri ujioaságai,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktári

ÜKÖRECZBN

Telefon 296.

Csáthy Ferencz
DEBRECENBEN,

— Egyháztér 2. szám, a Nagytemplomnál. — 
Ajánlja 10,000 kötetből álló

ear magyar és német kölcsönkönyetárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 
csönkönyvtár jegyzéke. Kívánatra ingyen és 

bórmentve küldi meg a czég.

Windt, Fiseb és társa 
Nyíregyháza.

Nyíregyháza, 1907 okt. 1.

T. Kiár Andor mák
kereskeeelmi és bankiroda tulajdonos

Debreczen
Miklós-utba 23. sz.

Készséggel igazoljuk, hogy meg­
bízván Önt álmosdi (Bihar megye) 
500 hold kiterjedésű birtokunk par­
cellásával, ezen megbízásunknak alig 
hat hó leforgása atatt, dacára az idő­
közben beállott kedvezőtlen viszo­
nyoknak, a legteljesebb megelége­
désünkre tett eleget, amennyiben a 
kikötött határidőn belül a birtokot 
elparcellázta és az eladással, jaro 
mérnöki, jogi és pénzügyi művele­
teket tökéletesen keresztülvitte, ezen 
működésével kétségtelen bizonyíté­
kot szolgáltatott arról, hogy hasonló 
üzletek lebonyolítására rátermett es
Sk?»U^ÍSwiNÍT%Í®
és TÁRSA.
Fenti iroda parcellázásokat, birtok 

ós erdő-ügy leteket bonyolit le._

Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
1 hatása csodás I Szépít, fiatalít I Leg­

kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona, 
illatszerek minden illatban 

1—2—3 koronés üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bol­
ds* külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRBCZBN, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Villamos-Yiligittsi és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek ós egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

1 Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
YtUágttótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568.

Eredeti Melichár páros sorú

,Unikum-Drill* vetőgép
I - v 'ti ----- szabadalmazott kikötő készülékkel (lánc helyett.)
Kizárólagos nagy raktár DEBRECZENBEN IR-A-MKR, SÁNCOKNÁL 

Piac-utca 26. szám. Nagy trafik-udvar. Egyedül ott kaphatók 
az eredeti Bäche r-acélekék,

I kettők eketestek, - könnyű vetés-boronák szecskavágók - morzsolók, répavágók, 
rosták, — konkolyozok, — járgányok stb.

Köhögés, renemseg uh
ellen gyors ós biztos hatásnak

Egger mellpasztilái
, . # j ____ Ár« lrUiinnaz étvágyat nem rontják és kitűnő 

izüek. — Doboza 1 és 2 korona.^Proba- ;5» ?*|
doboz 50 filer. Fő- és szétküldést rak- 

^ tár: Nádor“ gyógyszertár Budapest., Bgger mellpasztllló-1 
Megfojt ez az át- . Váci-körűt 17. KaphatóDebreczen- csakhamar meggyó- 
kozott köhögés. VL, váci ö L ^(wách Nándor, gyüottl

Goldstein Karolina
Hölgyek figyelmébe.

Külföldi tanulmányutamról haza­
térve, ezúton éttesitem a n. ó. közön­
séget, hogy a legilletékesebben meg- 
álapitott őszi ős téli toilettek formáit 
és készítését megismertem. Különösen 
szem előtt tartva az egészség meg­
védését, ezen kiválóan praktikus uj 
modellek készítését mellfüző-termem- 
ben saját vezetésem alatt

megkezdtem
és az eredeti párisi és angol fazon 
szerinti, legérzékenyebb alakhoz is 
megfelelő egészségi fűzők nálam ren­
delhetők.

%

. M{\ ]

_ Dska Fiat-ii. 61. sz.
Füzőkészitményeimnek kiváló és 

elismert előnye, hogy viseletűk
igen hasznos, míg el­
lenben a gyárilag Ké­
szített fűzők a női 
szervezetre rendkívül
károsak. Az ország minden részéből 
hozzám érkezett rendelői és orvosi 
elismerő nyilatkozatokat tartalmazó 
képes árjegyzékemet kívánatra bőr­
mentve küldöm. Tisztításokat és ja­
vításokat a legolcsóbban vállalom.
Saját készítményt) fűzőimből 

dús raktárt tartok.

Eladó kaszáló
8 □ hold föld tanya szőlővel. Bánki 
telek 14. sz. a. (a diószegi uttelenj
Özv. Gombos Mihályné-

Dávidházy Kálmán és Társa
. .. —/M.JC_uAo ác Hnhozcvár.
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«81!«
Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
Kvornor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő-gyárban Piac-utca 43.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Elére 
haladt idény miatt ernyőket <-0 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek.

Debreczen, Ptac-utca 72. sz.

F F p
MEGNYÍLT!

Pollák Samu H
vizvezetékberendező műhelye. Javí­
tásokat pontosan és jutányos árban 
eszközöltetnek. Debrecen, Piac-u. 4a.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.
Le szám i tol váltókat, utalványokat, nyílt tetei eket stb. 
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt n)rujt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat. .
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) szám-

láratliuíkozfkemind?n egyéb bankügylet kötésére is.
Az igazgatóság,

I f J»» OzÖ"V"©t@ls:, k 032st" 2X1, posss-
Mnnor rOrPliPT lók, «ely mák, bársonyok, műmül rulUlluL mlndönféleáiS^tóseh,j

Zádor Lajos utóda divattermóben nö'-j_ qS gyermek-felöltők
az őszi és téli női divat változatos pn-érkeztek O O
O O O O újdonságai, o o o o o o megerKezreK. u u

FAZEKAS IMRE
Villamos, villágitás és erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossuth-ntoa. 50. ss.

Elvállal a villamos szakmaba 
vágó mindennemű munkát, u. m. 
üzletek, magán lakások világítási 
és szellőztető. Telefonok, szoba­
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak önálló 
üzemű berendezését, bővítését és 
gépek javítását. — Feltételek és 
o o költségvetés díjtalan, o o

Kulcsár József bronzmüves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.__________________

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,™
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok | 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszeez és villamosra (eombináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és juta- 

f nyos árak mellett eszközöl. 646
Levelezi-lupon tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni. ====s± ■

3NAGY 5 
SZÖYET- 
OCCASIO

Bosznai J. és Társai
női divatáru házában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

SI Víllan.yo3 cikkielt: éa caillArok nagyraktAra- j
Aranyozó-, ezüstöző-,nickelezö és galvanizálótelep.

Viilanyvilágitási berendezések.
Mindennemű csillárok átalakítása és felújítása. Villamos 
házi telefon és csengő szerelések szakszem és pontos kivi e ^ 
JUJ készíttetnek. Költségvetések és tervek díjmentesen. »»

Első debreceni galvanizáló és elektrotech­
nikai intézet Debreczen, Piac-utca 43., szám.
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N ői ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszck

Francia P. D- jegyű fűzők,
Arc,fátyol, divatövek, gyöngy és bördisztáskák.
l^enyasazonyi selymek,

koszorúk és fátyolok
pg- legolcsóbb szabott árbanl nM

zőrme utánzat,C
■ Bnői kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mé- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák és rmaffok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női oosztók min­

den színben.

Ijutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
' tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s ereppek, 
oooo viaszkos vászon o o o o
a legolcsóob szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

ész fehérneműi

ALAP1TTATOTT: 1876-ban.

HERCzee

SCHMIDT S. Elvállal mindennemű hang- 
, szerek és zongorák javt-zongora os hang- és hangolását, úgy-

szer készítő. szintén gramofon és fo-
DEBRECEN. nográf iavitást

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken : —
Állatvizsgálatokat, védő- 
oj fásokat, heréléseket, tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat-
állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti- 
kai operatiokat. ■ -------=

Debrecen, Csapó-u.
I I

30.

Szüretelő eszkörökü!
borsajtók, zúzók, put- 
tonok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány), ólom sőrét és
vadásztöltények raktára

Sesztina £ajos
vaskereskedésében

DEBRECZEN, Piaoz-utcza 23. sz.

Telefon 558. szám.

K
I % vászon, siffon és batiszt női ingek, 
■ ■ nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem liiszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ing.'k és láíravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

10,000
kulcslyukon

tekintsen be — 
minden hölgy és 
ur levelezését

BUhaiy modem levélpapírján írja. Főt6 ‘ 30.

dVL"ui.aol3.on.g-ZBxa.sEÍ6ief<a.rd.öi

SZÉNSAV-MŰVEK
újonnan berendezve

lsó tricot ingek,Ä
läbraval0k, ujjasok, téli kendők, him 

alaja haraszt és plüseh minőségekben, 
o o IFérf r-u.:b.a-BJiö vetek., o o

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,
legolcsóbb szabott árban.

r 1 * F"" "Fiai
I divat, vászon, és szőnyegraktára 
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

LJM

jjpf kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

szénsavat
4. világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szódaviz- 

/ j gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcólokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

Budácftirdö ásvány- és gyógyvizek
1 1 és V, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógy hatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétkül­
dést telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdő.

Interurban telefon 18. sz.

,u R s u S“
a legtökéletesebb s szabadalmazott

SpF“ Borsajtó "^9%
felső nyomással három áttétellel, acélgerenda szer­
kezet, legmagasabb nyomó képesség. A törköly _ egy 
darabban kiemelhető. A must vasrészekkel nem érint­

kezik ezáltal a bor megfeketedése kizárva. Könnyű kezeles, kévés 
munkaerővel. &ST Honi gyártmány. "•«

Szőlőszeti,borászati éspincészeti cikkekből, valamint vadászit gy-
verekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen, bernientve.

vaskereekedő, Debrecen, Főtér.SLr TÓTH GYULA
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AFRÓ HIRbETESEK.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ Q Apró hirdetések előre fizetendők. □ □

Levélheti tudakolod ásókra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélycg is 
ooo beküldetik, o o o

Erdélyi nemesfaju almát és körtét 5 kg. 
posta kosaranként 4 K-ért küld utánvéttel és 
bórmentve Pao etto 1j. Besztcrcze.

Fiatal fin felvétetik azonnal, Márkus 
borkoreskedósében, Piac-utca 55.

Eladó 8 hektoliter érmelléki bor Póterfia- 
utca 18. ___ ___

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth-
utca 15. sz. _____________________

Eludó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél
Alsó-Józsán. _____________

Kávéházi, szállodai,.éttermi teljes beren­
dezés, darabokban vagy egószbeii eladó. Át­
vehető december utolsó hetében, üres hordok 
is kaphatók Hauer Bertalan Angol Királynő 
szálloda.

Ilj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 

■ szerelése és javítása, leg- 
„j j Hiányosabban és legna- 

. gyobb szakértelemmel csak
FÖLDES és VAJNER

elektrotechnikai vállalatánál Debreezen Piac- 
utca 26. sz. alatt eszközölhelők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

üillamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szű­
rendő must eiadó Péterfia 18.

Neumann M. férfi ruhaüzletóben Piae-u. 
51. egy tanuló azonnali fizetéssel felvétetik.

Egy Jó vasalónő felvétetik Betblen- 
utca 29. mosoda.

Vigyázzunk a legdrágább kincsünkre.
Szemükre a legjobb üveget szakszerűen ős 
vizsgálat után a megállapított szám szerint 
:i legjobb minőségben és jutányos dóban Lobi 
Gyula és Társa látszer-üzlotében, Piac-utca 
63. sz. a. kaphatók, ,

D E B K E C Z E N 1907 október 8.

Ha kőszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik, 
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
melv a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasa: b köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, . kezek és lábak csu.t. szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

’Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csuz köszvény, 

rheurna, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
- I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. ----------

Kapható: 22

jfiihalovits ]enő gyógyszertárában Debrecenben.

IFUSZ
járvány uralkodik Hajdúböszörményben, mely betegseg behurcolasa Deb- 
reczenre nézve végzetessé válhatnék. Ilyen időkben okvetlen szükséges 
minden házban egy jó fertőtlenítő szer, az árnyékszékek, éjjeli edények, 
csurgók fertőtlenítésére, a kéz mosására, fürdő-vizhez stb. a legjobb fer­
tőtlenítő szer a LYSOFORM, mely kellemes illatú, nem
mérgező, gyereknek is bátran kezébe adható és igen olcso. .A Lysoform 
ára 100 grammos eredeti üvegben 80 fillér. Kapható minden drogériában 

és gyógyszertárban eredeti üvegben.

ix*
Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemüek, függönyök, ágyte- 
o o o ritók, meleg alsók, ooo

Boros Testvéreknél
Debreezen, Koaeuth-u. 6.

Első rendű
j orvosi műszer, kötszer, pipere és férfi divatáru üzlet

Győrt! Sándor
J Debreezen,

Simonffy--uL. V"á.rosi "bérpalota.
Sérvkötő, haskötő, gummi összes betegápolási cikkek

. , • • • ti í Ti—__1 — fi 1- ,, — — /, 1 / x Ír /i 111 o 1 negörcsér harisnya, irigátorok, 
fecskendők, ágy tálak, lég­
párnák, gyermeki szopó­
üvegek’ francia és amerikai 
gummi különlegességek, 
nadrágtartók, harisnyakötők

gallérok és kézelők, divatos 
nyakkendők, kötött és szö­
vött keztyük, fésűk, szap­
panok, kefék, parfümök, 
illatszerek, bajuszkefék es 
$ kötők. 88

Legújabb és legolcsóbb be­
szerzési forrás.

Nyomuló,l Delireczen bz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


